

开放式文艺旅行团龙猫同学来启5个月后,他们做了一件让内心温暖有力的事—— 带着一群特殊的孩子“看”世界

本报记者 刘吟菊 袁竟

这是一场奇妙的相识——一个是“中国的吉普赛”，每年180天行走在路上，从山川到湖泊，从大海到沙漠，一边流浪，一边歌唱……一边是有着某些身体缺陷的孩子，或聋哑，或行动障碍，或智力发育迟缓，无法看到外面的世界……4月17日下午，龙猫同学来到启东特殊教育学校。这是他们与这群孩子的第四次相遇。

龙猫同学是一个开放式文艺旅行团，成立3年多，走过国内每一个省，120个城市。去年5月，公园道的一场民谣晚会上，龙猫同学在距今400多年的大司马牌坊前，尽情弹奏、歌唱。

也许因为海，也许因为人，不久，龙猫同学将“根据地”从河南迁至江浙沪包邮区的启东。他们在幸福岛设了间工作室，排练房则设在国动产业园。这个团队是年

轻的、躁动的，山猫、三儿、麻花、苏玫……他们在茫茫世间不停地追寻，却仿佛离期待愈加遥远。

终于，龙猫同学找到了一件“有意义、非常喜欢、让内心温暖有力的事”。来启东的5个月后，山猫、三儿等人出现在启东特殊教育学校。他们和这里的孩子拥抱、合影，一起踢球、玩跷跷板；他们带这里的孩子们看千里之外的世界，西藏的牦牛、内蒙的火山、新疆的羊肉串……

孩子们最爱山猫，喊他“猫哥”。而第二次文艺旅行分享会，山猫缺席了。彼时，这个梦想当英雄的汉子，“感冒”、“闪腰”，疼痛了5天，为一个2岁的患白血病男孩，分离出120毫升造血干细胞。又一次相聚，启东、南通两地特教学校联动，山猫讲述了这段经历，有孩子红了眼眶。

4月17日下午2点半，走进启东特殊教育学校多媒体教室时，三儿已经调试好

了音响设备。山猫没来，他在海门特教学校与那里的孩子相聚。“尽管此前，我们已做足了心理预设，知道要面对一群什么样的孩子，但当他们一个个站在眼前，触动还是很大，心酸、同情、担忧……多种情绪一股脑涌进脑海。”三儿坦言。而这，也是山猫和三儿他们，第一次来这里的心情。

台上，三儿开始讲述，龙猫同学去年底从上海到四川甘孜藏族自治州的一段旅程。说到康定，世界上海拔最高的县城。孩子们昂着头，发出一阵惊呼。许是见过的世界太小，相比普通的孩子，他们没有想象中的麻木，甚至反应更为热烈。

尤其在视频连线环节，穿着黄色帽衣的林天一（化名）一个箭步冲上前。他20岁了，身高有1米8以上，在特教学校的职高学习烘焙。他喜欢音乐，喜欢猫

哥。原因很简单，山猫给予了他起码的尊重。

林天一是一岁时高烧导致的脑积水，没有过多影响智力，却造成了情绪障碍。他极度渴望与学校、家人之外的朋友交流、互动，而在社会生活中，很少有人把他当作正常人对待。“我能自己上下学，一个人。”采访中，他强调。

不同于林天一，唐琳（化名）患有唐氏综合症，她没有办法顺畅地表达想法与情感。在听到山猫声音的那一刻，这个女孩竟一下子哽咽了，飞快地逃回了座位。特教学校的教师季丹丹在现场担任手语翻译。她告诉我们，在校生150人，从学前至职高，除了重度智力障碍的孩子，大部分人自尊心极强。

龙猫同学没有区别对待，他们将上天不公视作暂时的逆境，与这里的孩子充满力量地一同成长。

一女子被困浴室 消防员索降救援

本报讯 4月17日19点40分，市区东邦公寓一居民独自在家被困在浴室里。被困女子无奈地大声向窗外呼救，小区巡逻的保安听到呼救后立即拨打“119”电话向消防队求助。接到报警后，市消防救援大队汇龙中队立即赶往现场救援。

“我们赶到时，女子在三楼卫生间的窗口不停地呼救。”经现场勘查后，消防员发现防盗门反锁了，无法直接进入救援。但浴室隔壁卧室的窗户进入开门。随即，消防指挥员下令，安排救援经验丰富的队员穿戴好安全防护装备，从四楼住户的窗口爬出去索降至三楼的卧室窗口，爬入被困女子家中。消防员打开卫生间门，利用工具撬开卡住的玻璃移门后，被困女子被成功救出。女子激动地拿起手机给家人报平安，并不停地对消防员表示感谢。“太谢谢你们了，不然我都不知道该怎么办了。”

据被困者介绍，晚上自己准备在家洗澡时随手将玻璃移门关上了，谁知移门卡住了，怎么也打不开，身边又没带手机，只好开窗向外呼救，正好被巡逻的保安听到，请他帮忙报了警。离开前，消防员叮嘱女子一人在家一定要注意安全，并向她普及了家庭用电气安全知识。

（朱俊俊 徐燕燕）

城区查获违章王 未处理记录50起

本报讯 4月16日，市公安局交警大队城区一中队执勤民警在巡逻过程中，查获一辆有50起交通违法行为未处理的奔驰轿车。

4月16日下午，城区一中队执勤民警巡逻至民乐路邮电巷路口进行违停查处时，发现一辆违停的苏FB0XXX号奔驰轿车逾期未检，且有50起交通违法行为未处理，共记194分，属重点查控的“违章王”。

经查，该车驾驶员为沈某，民警依法扣留该车。民警对驾驶员进行批评教育的同时，要求其尽快将所有交通违法行为处理完毕后到中队办理相关手续。

（朱俊俊 黎晗）

大雾天车速过快 车辆撞上电线杆

本报讯 4月15日凌晨5点左右，在吕北公路，一辆行驶中的面包车因雾天影响视线及车速过快等原因，撞上了道路中间绿化带的电线杆（如下图）。

事发当天凌晨，启东气象台陆续发布大雾黄色、橙色、红色预警，部分地区能见度不足50米。5点左右，孙某驾驶面包车沿吕北公路由南向北行驶在快车道上，因雾天影响视线及车速过快等原因，车辆直接撞上了道路中间绿化带的电线杆上，车辆受损严重。

警方提醒：雾天出行要减速慢行，与前车保持安全车距；尽量靠路中间行驶，不要沿着路边行驶，以防与路边临时停车、其他物件发生碰撞；开启雾灯，谨慎驾驶。

（朱俊俊 黄挺）



绿茵小将 角逐赛场

4月16日上午，启东市2019年中小学足球联赛在汇龙中学开幕。本次联赛分小学男子甲组、小学男子乙组等共8个组别，共有59支队伍、500多名中小學生参赛。本次比赛为期6天。

据悉，从2015年开始，国家教育部、体育总局启动全国校园足球特色学校评选，我市有多所中小学校获评校园足球特色学校。

郁卫兵摄

以高额投资回报为诱饵集资诈骗2116万元 两主犯获刑均超10年

本报讯 以高额投资回报为诱饵，黄某生、龚某雁两人以寄存代售方式向293人募集资金2116万余元，截至案发尚有1036万元未归还。近日，市人民法院对该两人集资诈骗罪案作出一审判决，黄某生被判处有期徒刑11年，并被处罚金人民币20万元，龚某雁被判处有期徒刑10年，并被处罚金人民币18万元。判决还责令两人共同退赔案涉293名被害人损失的人民币1036万余元。

2015年7月，黄某生、龚某雁因债务缠身，决定以高额投资回报为诱饵，利用上海

情海投资管理有限公司名义，以寄存代售的方式向社会公众募集资金。2015年8月至2016年9月间，黄某生、龚某雁在上海市宝山区沪太路、启东市汇龙镇江海北路及长龙街等地分别设立办公场所，隐瞒其负有巨额债务的真相，夸大其名下公司及个人的经济实力，承诺每投资10000元后每周还本付息258元，65周后还本付息16770元；每投资2000元后每10天还本付息118元，27期后还本付息3186元，先后向朱某某、陈某某等293人共计非法集资21160454元，所得钱款除部分用于偿还

前期集资本息外，其余用于偿还个人债务、支付集资活动费用等，至案发时尚有集资款共计10365267元不能归还。

2017年3月18日、3月20日，黄某生、龚某雁先后在上海嘉定区、浦东新区浦东国际机场被民警抓获，两人归案后如实供述了主要犯罪事实。案件审理期间，法院查封了两人名下位于启东亿丰商场的写字楼9间及轿车2辆。

法院审理认为，黄某生、龚某雁为摆脱债务困境，以给付高额回报为诱饵，通过召开推介会等形式向社会公开宣传，并

向社会公众非法吸收资金，所募集的款项没有用于正常的生产经营活动，致使案发时尚有1000多万集资款不能归还。两人以非法占有为目的，使用诈骗方法非法集资，数额特别巨大，其行为均已构成集资诈骗罪，依法应追究刑事责任。黄某生、龚某雁共同故意实施犯罪，是共同犯罪，两人均是主犯，应当按照其所参与的全部犯罪处罚，其中龚某雁系作用相对较小主犯，可比照黄某生酌情从轻处罚。综合两人犯罪情节及悔罪表现，法院遂作出上述判罚。

（黄晓燕 倪栋威）

便民信息 投放热线 0513-83128807
3.9cmx1.8cm 30元/期(10期起刊) 2500元/100期
实用 实在 实惠 实效

启东市自来水总公司
保障安全供水 竭诚为您服务
24小时报修热线：
12345(城乡) 83316540(城区)

遗失启事
▲陈小飞遗失江苏省行政事业单位结算凭证一份，号码：00581394，项目名称：交通局海东交警所大理石履约保证金。声明作废。

启东牵手联谊会
海选您的另一伴
本会所是启东首家诚信专业婚恋会所，受启东市女企业家协会委托创办，十一年来，使无数有情人相识、相知、相爱！现有数千名单身贵族期待您的海选！
地址：启东市东方银座508室
电话：0513-83816600
微信：QS83816600
网址：www.36500t.com

江苏上成教育
省公务员
面试培训
电/微：13914388800
总部：银洲 IFC5-606

建新路有三室一厅百余平方米套房出租，价格面议。
电话 13962733311

中国福利彩票
购福彩猪年生肖票，刮出金条奖符，送猪年生肖金条1根；单张彩票中得500元，送价值400元的京东E卡。
启东市福利彩票发行管理中心 宣

中国体育彩票
亚洲杯离你更近，
体彩让你玩的更精彩！
启东市体育彩票管理中心

吕港液化气
春季特惠 95元/瓶
价格公道、气质保证
残疾人、60岁以上老年人享受特价优惠。
请携带残疾证、身份证及相关证件。
地址：吕四港镇十六总往东500米 电话：83415621

十三届市委第十一轮 巡察公告

根据《中国共产党巡视工作条例》和《中共启东市委关于加强市委巡察工作的实施意见》，经市委巡察工作领导小组研究决定，2019年3月中旬至2019年5月中旬，市委第一巡察组对教育后勤服务中心开展巡察，市委第二巡察组对行政审批局、市场监管局及科协开展巡察，市委第三巡察组对高标准农田项目开展专项巡察，对北新镇介夹村、永安村、三和村、北新村、富民村、灯杆村、振兴村、铁昌村、邦道村，寅阳镇临海桥村、和合镇村、益成村、白港村、常乐村、洪飞村，吕四港镇闸河村、天汾镇村、如意村、南星桥村、太阳庙村、十甲村、三甲村、边防村，王鲍镇松桥村、义南村、中施村、长安村、聚星村、久西村、庙桥村等30个行政村开展提级巡察。

此次巡察的重点是：围绕党的政治建设，重点检查维护党中央权威和集中统一领导情况；围绕党的思想建设，重点检查学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想情况；围绕党的组织建设，重点检查选人用人和基层党组织建设情况；围绕党的作风建设，重点检查整治“四风”问题情况；围绕党的纪律建设，重点检查党规党纪执行情况；围绕夺取反腐败斗争压倒性胜利，重点检查领导干部廉洁自律和整治群众身边腐败问题情况；加强对巡察整改情况的监督检查。

市委各巡察组在驻点巡察期间接受信访举报，设置巡察举报箱和举报电话。第一巡察组举报电话：18112276556；第二巡察组举报电话：18115827900；第三巡察组举报电话：18115838058、18115827600、15370627106。

信件举报地址：启东市行政中心213室（市委巡察办），邮编：226200。
中共启东市委巡察工作办公室
2019年3月13日